
Inden szeptemberben feltesszük a kérdést
mi, a pedagógus társadalom, hogy kell-e a
munkánk még valakinek, ki fogja kellõképpen
értékelni és haszonélvezni, látjuk-e még a
gyümölcsit beérni?

Elérkezett az új tanév, egy furcsa és esemény-
dús nyár után, s mint ilyen a nagy gondolatok
ideje is ránk tört. Hogyan oktassunk és hogyan
neveljünk az idén, úgy hogy az átalakulóban levõ
társadalom és értékrend igényei után is igazodni
tudjunk. Mert vannak klasszikusnak mondható
nevelési alapelvek, amit be kellene tartson a
nevelõ, de sokszor át kell ezeket értékelni, hozzá-
toldani, vagy elvenni belõle valamit. Sajnos Derzs
és Muzsna falvakat sem kerülte el ez a világszintû
és világméretû fogyasztói láz. Fogyasztunk min-
dent mindenféle méretben, naponta ránkzúdul
az információs világ szökõárja, gyermekeink las-
san számítógépfejjel kezdenek gondolkodni, és
kiszorul az életükbõl a játék önfeledt élvezete,
egy jó kalandregény elolvasásának az öröme, egy
kiadós nyári séta a természetben. A falu sem
marad lassan falu, ahová a városi gyermekek oly

nagy élvezettel jöttek haza a nagyszüleikhez a
nyári vakációban. Gyermekeink élmény és fan-
táziavilágából eltûnnek a csemegék és helyükbe
a nyers tények és adatok kerülnek, anyanyelvüket
is csökevényes zsargonszavak kezdik átszõni.

Ezért úgy gondoljuk, mi pedagógusok, hogy a
mi munkánkra most van a legnagyobb szükség,
hogy megóvjuk gyermekeinket azoktól a káros
ártalmaktól, amelyek rájuk törnek ebben a rohanó
világban, de természetesen emellett a családi
meleg és a szeretet kell megadja az ösztönzést a
lökõerõt, lefektesse azokat az alapokat, amelyekre
a nevelõ építeni tud.

Úgy gondolom, hogy azok az erkölcsi és
nevelési értékek, amelyek nagyszüleinket és
szüleinket öntudatos, dolgos, magyarérzelmû
emberekké nevelték, még most is idõtállóak, és
fõleg ezeket kellene meggyökereztetni gyer-
mekeinkben. Akkor majd reménykedhetünk,
hogy mi – a mai középgeneráció – mire
megvénülünk nem kell öreg napjainkat robotizált
és automatizált öregotthonokban és menhelyeken
leélnünk; és lesznek ötven év múlva felnõttek, akik
virágot hozzanak a szülõk és nagyszülõk sírjára.
Felelõsségteljes, dolgos, székelyek fogják lakni e
két falut. Adja Isten, hogy így legyen.

Ádám Zsolt
iskolaigazgató
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MIT TEGYEK HA...MIT TEGYEK HA...

. . .jogi tanácsadásra van szükségem...jogi tanácsadásra van szükségem
(3.rész)(3.rész)

A 247-es kormányrendelet határidejét
meghosszabították. Az új idõpont: 2005.
november 30. Az érintettek eddig az idõpontig
adhatják be a kéréseket a helyi Polgármesteri
Hivatalhoz. A hivatalban a kérés kitöltéséhez

minden segítséget megkapnak, de felhívom a
figyelmüket, hogy a beadott dokumentumokról
mindig készittessenk másolatot és jegyezzék fel
maguknak az iktatószámot. A Viharsarok
Egyesület (Muzsna 110 szám) székhelyén a jogi
tanácsadás következõ idõpontjai: október 14. és
28. Bejelentkezni elõtte minimum egy nappal
szükséges személyesen, vagy a 0266 222143-as
telefonszámon.

Szabó Andreea
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Minden hónapnak megvan a maga sajátossá-
ga, jellegzetessége, nevezetessége. A szeptem-
ber is újat, változást hoz, úgy a természetben,
mint az emberek életében, munkájukban. De
nemcsak a felnõttek számára hoz változás,
hanem a gyermekek életében is, hiszen a
szeptember iskolába küldik a gyermekeket.

A hosszú, nyári szünidõ után szeptember 12-
én megszólaltak iskolánk csengõi, jelezve, hogy
itt az új tanév. Jelzi ezt tanulónak, szülõnek,
nevelõnek egyaránt. Mindenki másképp látja az
iskolakezdést, másképp készülõdik, mást vár az
új tanévtõl. A gyermek  várja, hogy együtt
lehessen osztálytársaival, iskolatársaival, hogy
megmutathassa új dolgait. Várja az új
tankönyveket. Érdeklõdve és kíváncsian fogadja
az új tantárgyakat, amivel most találkozik
elõször. Kíváncsi az új osztályára, osztály-
tanítójára, osztályfõnökére, új tanáraira.

A szülõ is minden évben újat vár a gyermeké-
tõl és az iskolától is. Ez így is természetes, hiszen
minden évben a gyermek új és nagyobb köve-
telményszintnek kell vagy kellene megfeleljen.

És mit vár a tanító? Olyan játékos, pajkos
tanulókat, akik: rendszeresen – nap mint nap –
és tisztán járnak iskolába; lelkiismeretesen
felkészülnek minden órára; komolyan veszik a
tanulást; elkészítik házi feladataikat. Ezzel rövi-
den, tömören össze is foglaltam mindazt, ami

szükséges ahhoz, hogy nekivághassunk úgy az
új tanévnek, hogy évvégén majd elmondhas-
suk: igen, megérte! Megérte a fáradozás, a
mindennapi apró siker vagy kudarc. Együtt tan-
uló, szülõ és tanító. Együtt dolgozni, együtt
nevelni gyermekeinket szép, nemes és
felelõsségteljes feladat. 

„A gyermek nevelése olyan, mint a kert gon-
dozása. Ha megfelelõ talajon növekszik, ha
szerettel és gondosan nevelik, ha a rossz irány-
ba növekvõ sarjakat lenyesegetik, akkor szépen
fejlõdik, jó „termést” hoz. Ám, ha elhanyagolják,
akkor elburjánzik benne a gaz, ami elnyomja az
értékes növényeket és nem lesz öröme benne a
„gazdának”. (Deákné B. Katalin)

Fontos, hogy gyermekeink mellett álljunk,
érezzék, hogy mindig és mindenben számíthat-
nak a segítségünkre és nyugodtan, szeretettelje-
sen megmutassuk nekik a helyes utat.

Ehhez a fontos csapatmunkához kívánok a
tanulóknak szorgalmat, kitartást, jó kedvet a
tanuláshoz, szülõknek hozzáállást, következe-
tességet, tanítóknak rengeteg türelmet, min-
denkinek erõt, egészséget! Boldog Új Tanévet!

Ballok Csilla
tanítónõ

Szeptemberi gondolatokSzeptemberi gondolatok

Pályázati felhívásPályázati felhívás
Folytatódik a VÉGVÁR pályázata a község

határaiban élõ gyógynövényekrõl való is-
mereteink feltérképezésére. Ez év végéig
minden lapszámban megjelölünk öt nö-
vényt és az a feladat, hogy ezekrõl minden
benevezõ írjon le mindent, amit tud (hol
látta a növényt, mi a hagyományos fel-
használása, gyógyhatásai, stb.). Év végén a
nyerteseket értékes ajándékcsomaggal dí-
jazzuk. E lapszámunk öt növénye: körömvi-
rág, bodza, csalán, kakukkfû, hagyma. A pá-
lyamunkákat a székelyderzsi parókiára vagy
a szerkesztõség címére kérjük eljuttatni! 

GyermeksarokGyermeksarok
A muzsnai Teleházban október 21-tõl Gyermeksarok
címmel játékos foglalkozásokat indítunk, ahol a gyer-
mekek kézügyességüket és kreativitásukat tehetik
próbára. A 17 órától 18.30-ig tartandó foglalkozásokra
bárki 7-14 éves korig jelentkezhet, ingyenesen. Kérjük a
gyermek részvételi szándékát október 18-ig jelezzék.
Viharsarok Egyesület székhelyén.
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Ekkor rövid ideig elbúcsúzunk a Dunától –
az országút csak a Veliko Gradiste nevû
településnél tér vissza a parthoz, azonban
ezután százhúsz kilóméteren át a folyamot

követi, közel harminc alagúton és viadukton át.
Hamarosan olyan szélessé válik a folyó, hogy
csak a derûs idõnek köszönhetõen látszik a
túlsó – Romániához tartozó – partja. A csendes,
több kilóméternyi szélesen hömpölygõ folyam
mellett igazi nyugalom honol – a hegyormok
tövében, a víz mellékén horgászok várják a
kapást, és csak nagyritkán találkozik az utazó
településekkel. Ha mégis, akkor viszont minden
oka megvan a meglepettségre – az észak-szer-
biai Duna-part városkái és falvai ugyanis
döbbenetes gazdagságról vallanak. Egymás
után sorakoznak a pazar, spanyol és olasz stílus-
ban épült, teraszos villák. Hirtelen úgy érzi az
utazó, mintha nem is az egykori Jugoszlávia
északkeleti szegletében, hanem az Adria partján
járna. A titok nyitját a palotácskák elõtt parkoló
autók árulják el, ugyanis majd’ mindegyiken
olasz rendszám díszeleg – a nyugati vendég-
munkások gyümölcsöztetik Itáliában megkere-
sett jövedelmüket az Óhazában, a mediterrán
építészetet honosítva meg Szerbia északi
peremvidékén. Hát igen: Tito Jugoszláviája
világútlevelet biztosított polgárai számára – és
akkor még a Nyugat sem zárta be országhatárait
az itteniek elõtt…

Tovább indulván hamarosan fejedelmi
látvány fogad minket: kevéssel a Kazán-szoros
bejárata elõtt a vízparttól egészen a környezõ
sziklaormokig nyújtózik Galambóc vára. Innen
indult csatába Zsigmond magyar király, és Arany
János is e vár ostromát énekelte meg
Rozgonyiné címû költeményében.

Az országút a vár két bástyája alatt halad át, s
ezután a Duna alig száznegyven méternyire
szûkül – döbbenetes belegondolni, hogy a
meder éppoly mélyen húzódhat, mint amilyen
magasan a partmenti ormok tornyosulnak…
Valaha itt húzódott a Római Birodalom határa,
és egykoron római híd is vezetett errefelé a
Duna túlsó partjára, összekötve Moesia
Superior tartományt Dákiával. A folyam szabály-
ozása elõtt veszélyes zuhatagok követték
egymást ezen a szakaszon, ám a táj most is

vadregényes – a korábbi, tengernyi széles
vízfelület friss emlékével úgy érzi az utazó,
mintha erõsen nyújtózva bármikor elérhetné a
túlsó partot.

A Kazán-szorost magunk mögött hagyva
egyszerre kiszélesedik a Duna – és hamarosan
Donji Milanovac városa következik, pompás
parkjaival és kikötõjével, ahol határállomás jelzi:
a hajóval érkezõ utas itt lép Szerbia és
Montenegró államközösségének földjére. Alig
pár percnyi autóút, és máris a Vaskapuhoz
érkezünk, az 1964. és 1971. között épült irdatlan
erõmûhöz, amely tizenkét hatalmas turbinával
termeli az áramot Szerbia és Románia számára.
A hajók zsilipeken haladnak át a gát alatt, amely
határátkelõként is mûködik – rövid határel-
lenõrzés után máris román felségterületen foly-
tatjuk utunkat Orsováig, amely igazi tengerparti
hangulattal csábítja az utazót.

Innen az Olt völgyében Erdély felé vesszük az
irányt – Olténiában, majd Székelyföldön is
szembesülve azzal, amikor a víz nem a szép,
hanem a legrosszabbik arcát mutatja… De ez
már egy másik, jóval szomorúbb történet.
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Belgrádtól a VaskapuigBelgrádtól a Vaskapuig

Az Arany Ember tájain Az Arany Ember tájain 

Borsodi Botond írását olvashatták 
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BIBLIAI ÜZENETBIBLIAI ÜZENET
"Semmiért sem aggódjatok, hanem imádságban és könyörgésben mindenkor hálaadással tárjá-

tok fel kéréseitek Isten elõtt" (Filippi  4:6)

VÉGVÁR g 2005. október 

2005. szeptember 25. az Er-
délyi Unitárius Egyház szertar-
tási naptárában Õszi hálaadás
ünnepe. Ezen a napon az Úr
asztalát megterítetjük és rá a Jé-
zus életére, halálára és taní-
tására emlékeztetõ jegyeket a
kenyeret és a bort feltesszük.
Hasonlóképpen történt ez
ebben az esztendõben is. Az
úrvacsoraosztással egybeköt-
ött istentiszteletet megelõzõ
héten a Székelyderzsi Unitárius
Egyházközségben a szertartás-
ra elõkészítõ hiterõsítõ hetet

tartottunk. minden este 6 órá-
tól az érdeklõdõk áhítaton
vehettek részt, amikor Szent-
írási szövegek, imádságok,
éneklések és közös imádkozás
segítségével készülhettek az
ünnepi szertartásra. 

Az ünnepi alkalomra az
úrvacsorai jegyeket Ballok
Csilla és családja adományozta
az elhunyt szülõk emlékére.
Elhunyt családtagjaik emlékére
özv. Orbán Dezsõné, ifj . Bálint
Domokosné és családja, id.
Biás Ákos valamint ifj. Biás

Ákos és családja, Brók Ernõ és
családja, id. Ballók Albert és
családja valamint Dénes Gé-
záné pénzbeli adománnyal
segítették egyházközségünket.

Köszönjük Isten áldását,
köszönjük a szép ünnepet, kö-
szönjük a testvérek adomá-
nyait. Kérjük, hogy szeretteiket
Isten nyugtassa békességben,
emléküket tegye áldottá.

Demeter Sándor Loránd

Õszi hálaadás ünnepeÕszi hálaadás ünnepe

A Székelyderzsi Unitárius Egyházhoz az itt közölt köszönõlevélA Székelyderzsi Unitárius Egyházhoz az itt közölt köszönõlevél
érkezett a Siménfalvi árvízkárosultak részérõl:érkezett a Siménfalvi árvízkárosultak részérõl:

IstenIsten
Te vagy az édesanyám,
És te vagy az édesapám is,,
Te vagy a rokonom,
És te vagy a barátom is,,
Te vagy az én nevelésem, 
És te vagy az én gazdagságom is.
Ó Istenek Istene-
Te vagy nekem mindenem!

Biás Izabella
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A kereszténység és az egyházA kereszténység és az egyház

„Mert meg vagyok gyõzõdve, hogy sem halál,
sem élet, sem angyalok, sem fejedelemségek, sem
hatalmasságok, sem jelenvalók, sem
következendõk, sem magasság, sem mélység,
sem semmi más teremtmény nem szakaszthat el
minket az Isten szerelmétõl, mely vagyon a mi
Urunk Jézus Krisztusban. (Róm. 8,38-39)”

Szeretettel üdvözlöm e lap olvasóit, remélve,
hogy információkat továbbíthatok a keresztény
vallásról, az egyháztörténelemrõl és a reformá-
tus vallás jellegzetességeirõl, értékeirõl.

A vallás még a mi elvilágiasodó korunkban is
központi szerepet játszik embermilliók
életében. Felmérések szerint a Föld lakosságá-
nak több mint hetven százaléka vallja magát
valamilyen valláshoz tartozónak. A vallás jelen
van az élet legfontosabb pillanataiban. Meg-
ünnepli a születést, megjelöli az átlépést a fel-
nõttkorba, megpecsételi a házasságot, megkön-
nyíti az átlépést egyik életbõl a másikba. 

Hat világvallás létezik, melyek idõrendi sor-
rendbe a következõk: hinduizmus, judaizmus,
buddhizmus, kereszténység, iszlám, szikk vallás.
Részletesebben lássuk most a kereszténységet. 

Amikor Jézus megszületett, a zsidók már

több száz éve várták a szent írásaikban megígért
Messiást. Remélték, hogy felszabadítja a zsidó
népet a római birodalom elnyomása alól, de
Jézus nem politikai uralomra törekedett, hanem
a lélek királyságára. Nem királyi trónon akart
uralkodni, hanem a szívekbe akart költözni.
Jézus életében fõszerepet játszottak a csodák,
mert ezeket mutatták meg a hívõknek, hogy
maga Isten avatkozik bele az emberek életébe.
Jézus halála és feltámadása után ötven nappal
ünnepeljük Pünkösdöt. Jézus ígérete szerint a
Szentlélek kiárad a tanítványokra. Péter prédiká-
ciója nyomán háromezer ember keresztelkedik
meg, lesz Jézus követõje. Így alakul meg i.sz 45
körül az elsõ keresztény egyház. 

Zoltáni Hajnal

- 2005. szeptember 16-án utolsó útjára
kísértük özvegy Dénes Dénesné született Egyed
Etelka testvérünket. Az 5 Mózes 30:19-el vettünk
végsõ búcsút tõle.

- 2005. szeptember 28-án Nagy Domokosné
szül. Orbán Ibolyka testvérünket, aki sok
szenvedés után adta vissza lelkét teremtõjének.
A Jakab 5:11 vigasztaló üzenetével bocsátottuk
õt el Teremtõjéhez. 

- 2005. szeptember 29-én, miután elõzõ
napon a falu határában fogadtuk, utolsó útjára
kísértük özvegy Orbán Kálmánné született
Bartha Klára testvérünket. Az ApCsel 17:27 ver-
sének üzenetével búcsúztattuk.

Néhai testvéreinket Isten nyugtassa
békességben, a gyászolókat vigasztalja az õ
szeretetével.

Szeptember hónap 25-én, õszi hálaadás
ünnepét ülte az egyházközség. Ez a nap egyben
kettõs szertartás is volt. A gyülekezet egyik
szeme nevetett, mert tagjai részesültek az
úrvacsoravétel vallási és közösségi áldásában,
megtartó erejében. A másik szeme sírt, mert az

ünnep az elválás, a búcsúzás pillanata is volt. Az
ünnep alkalmával köszönt el a gyülekezettõl
Katona Dénes lelkész, aki sok évig volt az egy-
házközség beszolgáló lelkésze; és aki ezentúl a
székelyudvarhelyi kórház állandó lelkésze lesz.

A Székelyderzsi Unitárius Egyházközség szeptemberi szertartásaiA Székelyderzsi Unitárius Egyházközség szeptemberi szertartásai

A Székelymuzsnai Unitárius Egyházközség híreiA Székelymuzsnai Unitárius Egyházközség hírei

A Székelymuzsnai Református egyházközség A Székelymuzsnai Református egyházközség 

Unitárius félóraUnitárius félóra

Minden vasárnap reggel 8.30-kor

a székelyudvarhelyi Príma

Rádióban, a 87,9 MHZ-en.

Nõszövetség találkozóNõszövetség találkozó
Október 21-tõl, minden pénteken

16 órától Nõszövetségi találkozó.

Mindenkit szeretettel várunk,

felekezetre való tekintet nélkül, a

székelyerzsi lelkészi hivatalba.

GyermekkórusGyermekkórus

Minden pénteken 14 órától gyer-
mekkórus a székelyderzsi lelkészi
hivatalban. 
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Kulturális nap SzékelyderzsenKulturális nap Székelyderzsen

A tavalyi évhez hasonlóan idén is szavaló-
versenyt és rajzpályázatot hirdetünk, mely a kul-
turális nap keretén belül kerül megrendezésre.
Idén felhívásunkat kiegészítjük népdalversen-
nyel is, melyre a jelentkezõket nem csak a gyer-
mekek körébõl várjuk. A szavalóversenyre jelent-
kezni lehet egy szabadon választott verssel,
melynek a témája az õsz. A rajzpályázat témája én
és a természet. A beadott rajzok száma nem
haladhatja meg a három darabot és a minimális
mérete A4-es kell legyen. A képek elkészítéséhez
szükséges papírok - szükség esetén - besze-
rezhetõk a muzsnai Teleházban. A népdalokat
csak a környéken énekelt és ismert változatban
várjuk. Egy jelentkezõ maximum három dallal

pályázhat, melyet a kulturális napon meghívott
vendégek zsûriznek. A nyerteseket idén is

értékes jutalmak várják. A pályázatok beadási
határideje: 2005. október 26. A vers és népdal
kategóriában az elõadni kívánt vers címét és
szerzõjét kérjük megjelölni, a népdaloknál a tel-
jes szöveget várjuk. A rajzokat és festményeket is
a fent megjelölt dátumig kell beadni.  

A már hagyománnyá váló rendezvényünket
idén Székelyderzsben szervezzük 2005. október
29-én délután három órától a Mûvelõdési
Házban. A muzsnai színjátszó kör rövid darab-
bal kedveskedik a résztvevõknek.

Mindenkit nagy szeretettel várunk!
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A Viharsarok Egyesület híreiA Viharsarok Egyesület hírei

Köszönjük!Köszönjük!

Örömmel és kíváncsian vet-
tem kezembe a Végvár címû
havonta megjelenõ ingyenes
községi lapot. Jó érzés tudni és
tapasztalni, hogy községünk-
ben is van olyan lap, amely ki-
mondottan nekünk íródott, ró-
lunk szól, csak minket akar
kimozdítani a mindennapok
egyhangúságából, minket tájé-
koztat mindarról, ami fontos
lehet az életünkben.

Köszönjük! Köszönjük,
hogy vannak emberek, akiket
érdekel és nem közömbös szá-
mukra a községben élõ em-

berek sorsa. Köszönjük, hogy
ezért tettek is valamit! Kö-
szönjük, hogy létrehozták ne-
künk a Végvárat!

A szerkesztõbizottságnak, a
Viharsarok Egyesületnek, a
Polgármesteri Hivatalnak kívá-
nunk munkájukhoz kitartást,
erõt, egészséget és reméljük,
hogy a Végvár sok-sok éven át
„belopózik” Székelyderzs köz-
ség lakóinak postaládáiba.

A Székelyderzsi János Zsigmond
Általános Iskola tanerõi nevében

Ballok Csilla tanítónõ.

FelhívásFelhívás
A muzsnai színjátszó kör újabb mesedarab

betanulását kezdte el Rózsa és Ibolya címmel,
melynek nagyközönség elõtti bemutatója,
várhatóan az év végén lesz. A darabhoz még
szerepelõket várunk 14 éves korig. Jelentkezni
lehet 2005. október 8-án és 15-én 10 órakor az
Egyesület  székhelyén.

Kedves Gyermekek!

Sajnos, az elõzõ lapszámunkban meghirde-

tett mesével kapcsolatos pályázatunkra

egyetlen megfejtés sem érkezett. De  a

következõ oldalon most megtudhatjátok mi is

volt a kutya neve a székely népmesében 

Jó olvasást kívánunk!
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A király kutyája A király kutyája 

Székely népmese 

- Ide gyere, Félsz! - S hát disz-
nóadta teremtette, a kutya
felugrott, s a királyfinak nyalta
az arcát, s ugrált örömében. Azt
se tudta, mit csináljon. Mert a
kutyának a neve Félsz volt.

Hej, de mikor elment az inas,
nagy méregbe keveredett a
király, s azt mondja a leányának:

- Mit beszélgettél te az inassal?
- Hát, édesapám, ezt én meg

nem mondhatom.
- Hát ha nem mondod meg,

akkor eltakarodj az országom-
ból, hogy ne is lássalak!

Nagy sírás s keserves könny-
hullatások között a királykis-
asszony összeszedte magát, s
elment. Elment a szomszéd
ország királyfiához, aki a
võlegénye volt. Na oda jó
helyre ment, a királyfi egy
csöppet se haragudott. Hanem
egybõl nagy lakodalmat csap-
tak, megesküdtek. 

Telt-múlt az idõ.
A királykisasszonynak szü-

letett egy erõst-erõst szép
gyermeke. Gondolta magában
az öreg király, jó lesz, ha
kibékülök a leányommal, s
meglátogatom.

Beleültek a feleségével egy
szélhintóba, s elmentek, hogy

meglátogassák a lányukat, s
mikor a leányát meglátogatta,
akkor látta meg, hogy ott van a
legkedvesebb kutyája. Azt
mondja a királykisasszony:

- Na, édesapám, most már
úgyis mindegy, megmondom,
hogy mit mondtam az inasnak.

S a király akkor tudta meg,
hova került az õ legkedvesebb
kutyája, s mit beszélgetett a
leánya. Szánta-bánta, de immár
mindegy volt, mert úgyis meg-
békéltek, s még ma is élnek, ha
meg nem haltak. Aki nem hiszi,
járjon utána.

vége

GyermekeknekGyermekeknek

Hogyan is oszlik meg a Hogyan is oszlik meg a 
sok-sok munka?sok-sok munka?

Testedet támasztja, mozgatja és védi: a
bõr, a csontrendszer, az izomrendszer.
Energiát adó és építõ anyagokat vesz fel,
a hulladéktól és káros anyagoktól megsz-
abadít: az emésztõrendszer, a légzõrend-
szer, a vérkeringési, a nyirok- és
immunrendszer, a kiválasztó rendszer.
Hogy felnõtt korodban majd saját
gyereked lehessen, új életet hozhass létre,
erre szolgál: a fiú (férfi) nemi szervek a
lány (nõi) nemi szervek, más szóval sza-
porító rendszer. Több szerved munkáját
ellenõrzi, irányítja, érez, emlékezik, gon-
dolkodik és lehetõvé teszi, hogy gondo-
lataidat másokkal kicseréld, vagyis
beszélj: az idegrendszer az érzékszervek
a belsõ elválasztású mirigyek rendszere.

Ebben a részben a
BÕRödrõl lesz szó
bõvebben. A börödrõl,
mely tartja, védi, takar-
ja kívülrõl a testedet. A
bõrrõl mely min-

denütt borit, és hiába keresed, hol a vége:
nincs. A bõröd egy védõfal, mely véd a
dörzsölõdéstõl, kisebb sérülésektõl. Nem
engedi be a piszkot, port, baktériumokat
a tested belsejébe. Nem engedi ki a tes-
ted belsejébõl a vért.

Nézd meg közelrõl a bõrödet! Még egy
nagyítót is vehetsz. Apró szõröket látsz  a
bõrödön, és mindenütt apró vonalkák,
barázdák vannak rajta.

Bõröd barnaságát a festékszemcsék
okozzák. Ha sokat vagy a napon a festék
megszaporodik a bõrödben, "lesülsz".
Bõröd hõsszabályzó: ha hideg van, nem
engedi ki a testedbõl a meleget, és ha
meleg van, nem engedi be a meleget. A
bõr alatti zsír hõszigetelõ. 

Minden egyes szõrszálad külön tõbõl,
a hajhagymából nõ. Minden hajhagy-
mához apró izom tartozik. Ha fázol, félsz,
esetleg megundorodsz valamitõl, ez a kis
izom összehúzódik, a hajszál, a szõrszál
"égnek áll", és a tövénél a bõr feldu-
dorodik. Ez a libabõr

Az utolsó oldalon láthatsz egy képet,
hogy hogyan néz ki óriásira nagyítva a
bõröd belseje. Gyorsan lapozz oda!

folytatjuk

Hogy kívülrõl milHogy kívülrõl milyyen a tested, azt látod. en a tested, azt látod. 
De milyen belülrõl? De milyen belülrõl? 

2.rész2.rész



Közérdekû telefonszámok:
POLGÁRMESTERI HIVATAL: 222002
VIHARSAROK EGYESÜLET: 222143
POSTA (SZÉKELYDERZS): 222029
POSTA (SZÉKELYMUZSNA): 222239
ORVOSI RENDELÕ (KÁNYÁD): 222105
ÁLLATORVOSI RENDELÕ (DERZS): 222026
HIBABEJELENTÉS (TELEFON): 921
HIBABEJELENTÉS (VILLANY): 929
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teleházteleház
Teleházunk új nyitvatartási rendje

októbertõl: kedd 16-18 óráig, csütörtök 16-18
óráig, szombat 13-18 óráig. Szeretettel várunk
mindenkit a teleházba, ahol nyomtatni, cd-t,

floppy-t lehet vásárolni és írni. Emellett néhány
papíráru és íróeszköz is kapható, ami bármikor

kelhet (papír, ceruza, toll, ragasztó stb.). 
Az Internetezési lehetõség továbbra is

hétvégén mûködik. Az e-amil küldés, vagy az
elsõ 15 perc ingyenes. 

Árainkról és más szolgáltatásainkról érdek-
lõdhetnek a helyszínen. 

Mindenkit szeretettel várunk. 

A TELEHÁZ-PROGRAMUNKAT A HARGITA MEGYE

TANÁCSA TÁMOGATJA.

cc­­ ­d­d
VÉGVÁR ­ Havonta megjelenõ ingyenes községi lap. Kiadja a Viharsarok Egyesület és Székelyderzs Polgármesteri Hivatala

Postacímünk: 537076 – Székelymuzsna 110. szám  Telefon és fax: +40 266 222 143  Honlap: http://viharsarok.erdely. org
e-mail: viharsarok@erdely.org  

Szerkesztõbizottság:   Demeter Sándor Loránd (fõszerkesztõ),  Nemes Anna Borbála (intendáns), Újvárosi Katalin (vallás), Szabó
Andreea (jogi tanácsadás), Szabó József (környezetvédelem), Bogos Zoltán (terjesztés).

Figyelem! Figyelem! Felhívjuk kedves olvasóink figyelmét, hogy

lapunk lehetõvé teszi az ingyenes apróhirdetések feladását,
valamint üzenetek, jókívánságok küldését. Hirdetését vagy
jókívánságait a szerkesztõségbe vagy a derzsi parókiára kér-
jük eljuttatni, minden hónap 25-ig.

BÖRÜNK BELSEJE :

1. SZARURÉTEG

2. IZZADSÁG

3. FAGGYÚ

4. SZÕRSZÁL

5. IDEGVÉGZÕDÉSEK

6. FESTÉKSZEMCSÉK

7. HAJSZÁLEREK

8. IZZADSÁGMIRIGY

9. FAGGYÚMIRIGY

10. ZSÍRSEJTEK

11. IZOM

12. SZÕRTÜSZÕ

Eladó Eladó Székelymuzsnában cement, és glett-paszta. Érdek-

lõdni a szerkesztõség telefonszámán lehet. 

E lapszámunkat, a tavalyi évben rendezett, székelymuzsnai Kulturális Nap keretein belül hirdetett rajzverseny díjazott képeivel
színesítettük. Az idei év nyertes rajzait is közöljük késõbbi lapszámunkban. 
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